

Движущая сила государства

Наталья ХАРИНА

В нашем городе создан крепкий фундамент для развития потенциала инициативных, целеустремленных и ответственных молодых людей. Они пробуют себя в образовательных, творческих и волонтерских проектах, воплощают в жизнь интересные идеи, налаживают контакты с представителями местной власти и международными организациями, участвуют в общественной жизни, обучаются правовой, политической грамотности и вносят свои предложения по развитию государства. Список дел внушительный, поэтому можно смело заявить – новополоцкая молодежь без дела не сидит, а всегда старается быть впереди.

МЫ СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ!

Одной из платформ для продвижения и реализации инициатив подрастающего поколения является городской парламент детей и учащейся молодежи. Коллегиальному органу в минувшем году исполнилось десять лет. А начиналось все в 2011-м, когда Новополоцк одним из первых в Беларуси присоединился к глобальной инициативе ООН «Город, дружественный детям». Это сотрудничество способствовало развитию системы взаимодействия местных органов власти с юными горожанами и появлению вышеупомянутого звена. С этого момента для местных школьников открылись новые горизонты. И те, кто стоял у истоков движения, не упустили свой шанс, а наоборот, с головой окунулись в бурную деятельность образовавшейся молодежной структуры. Под своим крылом она объединила юношей и девушек 9-11-х классов школ и средних специальных учреждений города. Удостоверения членам первого созыва вручала глава Новополоцкого горисполкома Наталья Кочанова, ныне председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь.

За годы своей деятельности новополоцкий парламент полностью обновлялся пять раз. Сегодня орган молодежного самоуправления состоит из 28 человек. Мудрым наставником для ребят уже много лет выступает заместитель директора по воспитательной и идеологической работе Дворца детей

и молодежи Алла Янулёнок. Возглавляет объединение студент 1 курса факультета компьютерных наук и электроники Полоцкого государственного университета им. Евфросинии Полоцкой Антон Воробей, который в прошлом году был переизбран на второй срок. Молодой человек завоевал большой авторитет в молодежной среде, инициировал и реализовал множество проектов. Среди самых известных – мобильное приложение для школьников на республиканском и международном уровнях.

Сегодня в основе деятельности парламента детей и учащейся молодежи Новополоцка главными и неизменными ценностями являются дружба, инициатива, активность, творчество. Ребята воплощают в жизнь благотворительные акции, налаживают контакты с представителями власти и международных организаций ЮНИСЕФ и ЮНИХЕЛП, парламентами других городов и даже стран. Вдобавок участвуют во всех значимых городских событиях, семинарах, мероприятиях по планированию устойчивой мобильности, помощи и внедрению новых форм интеграции в общество детей с ограничениями, а также осуществляют интересные проекты: «Скарбы Беларуси», «Вечер с книгой», «Кейс успеха», «Письмо Победы» и многие другие.



Совет молодежи со своими наставниками – депутатами городского совета

Когда в нынешнем году Новополоцк признали «Молодежной столицей Беларуси», парламентарии создали собственный логотип для данной акции. Макет сделали буквально за один день. Творческий продукт новополоцан был представлен на официальных страничках парламента и городской организации ОО «БРСМ» в соцсетях, где получил широкую общественную поддержку. К слову, за время существования акции «Молодежная столица Беларуси» логотип к ней впервые создали юные горожане.

По итогам работы за 2017-2018 годы, новополоцкий парламент стал лучшим в Беларуси, а в 2020-м его активист Артем Руммо был избран председателем Республиканского координационного совета молодежных парламентов страны. Позже на высоком посту его сменил Антон Воробей – знай наших! Кстати, именно опыт новополоцкого парламента и стал основой для создания молодежной палаты при Витебском областном Совете депутатов.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

В минувшем году Новополоцк вновь задал тренды, первым среди регионов представив новое объединение юных, перспективных, смелых и креативных юношей и девушек. Им стал Молодежный парламент при городском Совете депутатов, состав которого утвердили в октябре 2022-го. Общественно-совещательный орган создан с целью оказания содействия в реализации государственной молодежной политики, а также вовлечения его активистов в процессы социально-экономического развития Нефтеграда, популяризации системы местного управления и самоуправления.

В состав нового совета вошли 28 представителей работающей молодежи из разных профессиональных сфер. Это новополоцане в возрасте от 14 до 31 года включительно. При отборе предпочтение отдавалось инициативным, деятельным представителям предприятий города, обладающим организаторскими способностями и лидерскими качествами. Члены объединения представляют практически все отрасли: промышленность, образование, культуру, здравоохранение. За каждым парламентарием закрепили действующего депутата, по примеру горсовета сформировали пять комиссий. Председателем Молодеж-



Сергей ПОРТЯНКО:

– Главная задача – объединить молодых людей. Не только из нашего города, но и других регионов. Сейчас плотно работаем с коллективами предприятий. Есть программа действий на ближайшее будущее. Все проекты так или иначе направлены на прогрессивное развитие Новополоцка и страны в целом. Ведь молодежь – главная движущая сила всех созидательных процессов.



ного совета избрали Сергея Портянко – заместителя декана механико-технологического факультета Полоцкого государственного университета имени Евфросинии Полоцкой.

Уже на первом заседании горсовета юноши и девушки рассказали об инициативах, которые хотят реализовать. Идей было предложено множество: волонтерство, образовательные и социальные программы, правовая грамотность... Среди проектов, стартовавших первыми, – «Санаторий на дому». Его идейным вдохновителем стала Валерия Воронько – врач-дерматовенеролог НЦГБ, член Молодежных парламентов при Национальном собрании Республики Беларусь и при Новополоцком горсовете: «Это медико-социальная реабилитация пожилых людей, находящихся на домашнем обслуживании. На текущей неделе с междисциплинарной бригадой мы посетим жителей Боровухи, чтобы составить для них индивидуальный план для дальнейшего обследования и оказания необходимой медпомощи. Ре-



ализация проекта немного затянулась, потому что необходимо было распределить обязанности и четко обозначить ответственности сторон: медиков, ТЦСОН, волонтеров ПГУ. Ведь работа предстоит серьезная.

Также перед Новым годом парламентарии ездили к одиноким пожилым людям и инвалидам, проживающим в городе. Мы не только их поздравляли, но и узнавали о существующих проблемах. По мере возможности, всем помогали».

Создание молодежного парламентского органа поддержал председатель горисполкома Дмитрий Демидов. На одном из собраний горсовета он отметил, что в нашем городе такое объединение появилось не случайно. Новополоцк, ассоциируемый с энергией, молодостью и трудовым задором, всегда отличался инновациями, в том числе в вопросах самоуправления. Поэтому все прогрессивные идеи от наших молодых умов представители власти всегда с радостью примут и помогут воплотить в жизнь.



Антон ВОРОБЕЙ:

– У новополоцких парламентариев много идей, проектов, инициатив, но главная цель остается одна – сделать наш город краше, а жизнь молодежи – лучше. Мы уверены, что наше движение продолжит развиваться и смело шагать в будущее.



Парламент детей и учащейся молодежи. Встреча с председателем горсовета Олегом Буевичем в рамках проекта «Кейс успеха»